

ПРОЕКТ «КУЛЬТУРНЫЙ КОД»

Клич пионеров "Всегда будь готов!"

19 мая - очень значимый и важный день для всех детей Советского Союза - День пионерии. Пионерская организация - особая страница и в истории приозерской средней школы № 5. Яркими моментами пионерской жизни с удовольствием поделилась почётный работник образования, ветеран педагогического труда, бывшая старшая пионервожатая школы Елена Константиновна Ешевская, вся педагогическая деятельность которой была тесно связана с родной школой.

"Взвейтесь кострами, синие ночи!" - словами гимна советских пионеров начинались сборы пионерской дружины средней школы № 5. Выход отряда барабанищиков, вынос знамени дружины, почётный караул у знамени во время сборов - всё это придавало торжественности и важности пионерским сборам. Благодаря стараниям и слаженной работе педагогического и ученического коллективов пионерская дружина нашей школы всегда была правопланговой.

Каких мероприятий только не организовывали пионеры! На сборе макулатуры трудились учащиеся со второго по седьмой классов. Все старались сдать как можно больше бумаги, активно участвовать в соревновании и обязательно победить. Не менее азартным был сбор металлолома!

Одним из самых любимых и запоминающихся мероприятий пионеров всегда была военно-патриотическая игра "Зарница". Особенно детям нравились игры зимнего периода. "Зарница" проходила на горах стрельбища. Вся пионерская дружина, а это параллели 5-7 классов вместе со



Пионерская дружина средней школы № 5

неоднократно являлась участником парада пионеров, посвящённого Дню пионерии на Дворцовой площади в городе Ленинграде. А вот участие в параде ребёнку нужно было заслужить не только хорошей и отличной учёбой, но и общественными делами, уважением одноклассников. Приём в пионеры всегда проходил в торжественной обстановке на крейсере "Аврора" в Ленинграде или в воинской части.

своими учителями ребята вставали на лыжи и от школы дружно выдвигались в район игры, выполняя на своём пути различные задания: перевязку раненых бойцов, разминирование, поиск "диверсантов" и другие. Завершалась игра штурмом самой большой горы на стрельбище и водружением флага каждым отрядом.



Елена Ешевская.

После этих испытаний всех участников тут же в лесу ждала полевая кухня с самой вкусной солдатской кашей! Помощь в проведении игры всегда оказывали шефы школы - воинская часть. Подготовкой старшеклассников, разработкой маршрута и проведении игры очень увлечен

но занимался учитель Юрий Леонидович Царев. Вместе с детьми самоотверженно выполняли задания и штурмовали гору классные руководители, поэтому весёлых воспоминаний в копилке школы было всегда очень много.

Пионерская дружина средней школы № 5 не-



Старшая пионервожатая школы Елена Ешевская.

однократно являлась участником парада пионеров, посвящённого Дню пионерии на Дворцовой площади в городе Ленинграде. А вот участие в параде ребёнку нужно было заслужить не только хорошей и отличной учёбой, но и общественными делами, уважением одноклассников. Приём в пионеры всегда проходил в торжественной обстановке на крейсере "Аврора" в Ленинграде или в воинской части. Вступая в ряды пионеров, ребята должны были не только "повязать галстук", но и иметь активную жизненную позицию. Ведь некоторым претендентам не давал рекомендации классный коллектив. Дети очень переживали и старались исправить недостатки и устранить недочёты.

Вся пионерская жизнь строилась на законах пионеров Советского Союза. Скучать и хандрить было просто некогда! Сколько нужных и полезных дел было организовано пионерами! Помощь младшей школе, то есть октябрятам, занятия в кружках, выпуск газет, проведение политических мероприятий, тимуровское движение. Всегда по субботам перед первым уроком приветствием "Говорит школьный радиоузел" начиналась школьная радиопередача, в которой были представлены все самые свежие новости школьной жизни.

Большая работа прово-

дилась в школе по сбору материалов о ветеранах 153-го авиационного истребительного полка, где служил Герой Советского Союза Георгий Петрович Ларионов, чьё имя было присвоено пионерской дружине нашей школы. Поисковая группа была даже на встрече с ветеранами в Москве.

Ребята очень серьёзно относились к деятельности пионерской организации. Позором считалось прийти в школу без пионерского галстука или с помятым галстуком. Пионерское детство, а позже комсомольская юность помогли многим представителям этих поколений стать достойными гражданами общества, живущими под девизом "Пионер - всем ребятам пример! Пионер - значит, первый!". Мы от души благодарим Елену Константиновну за очень ценный материал и сердечно поздравляем бесценную старшую пионервожатую и всех участников с Днём пионерии!

Подготовила
Т. СТЕПЧЕНКОВА
Фото из личного архива
Е. Ешевской



Ребята очень серьёзно относились к деятельности пионерской организации. Позором считалось прийти в школу без пионерского галстука или с помятым галстуком.